

我院举办“综合病例下站点式”护理技能竞赛



4月17日,为纪念“5·12”国际护士节,我院成功举办了“综合病例下站点式”护理技能竞赛。本次竞赛一改传统的纯护理操作及竞赛以“技术为中心”的模式,而是将“以病人为中心”的护理理念和临床思维作为考察重点,注重对患者实施整体护理和人文关怀的各项护理技能的综合运用。

比赛包括理论知识竞赛、操作技能竞赛两部分,通过场景模拟的方式,结合护理患者案例,加大了竞赛试题难度,致力检验选手包括心肺复苏、外周静脉输液、心电监护及心电图判断及吸氧等临床技能、考察选手的临床思维应变能力和床边得分、应急抢救能力。

比赛中,参赛选手们展示了扎实的专业功底和良好的团队协作精神。

护理部黄丽燕主任在总结致辞中指出,希望参赛选手特别是获奖选手要继续发扬成绩,再接再厉、不断进步,并通过自己的言传身教,帮助和

带动更多的护理人员提高专业水平,为患者提供更加安全、优质、满意的服务,为推动护理事业的健康科学发展,为促进患者健康做出新的更大的贡献!

本次竞赛填补了梅州市中医院在“标准化病人”临床教学方面的空白,让护理人员参与到真实或仿真的模拟教学活动中,通过角色的扮演、问题模拟的概念来获得更直观、更真实的实践技能,提高护理人员运用评判性思维能力,从而有效促进护理人员的临床护理水平和医患沟通交流能力。

我院将此次竞赛为契机,继续深入开展护理岗位培训、技术练兵等一系列主题活动,不断提高医疗护理人员的学习能力、实践能力、综合素质能力及应急水平,为我院和全市卫生事业的发展提供人才保障和技术支持。

经过紧张激烈的角逐,一内科的熊冬萍护士脱颖而出,夺得第一名,她将代表我院参加梅州市护理学会组织的护理技能比赛。

护理部黄丽燕主任在总结致辞中指出,希望参赛选手特别是获奖选手要继续发扬成绩,再接再厉、不断进步,并通过自己的言传身教,帮助和



护士正在护理病人

点亮心灯的天使

——骨科护士长 钟素珍

从走出校园后的迷茫无措到如今的踏实笃定,她认定护理事业将是这辈子奋斗耕耘的沃土。她是一个生如夏花的女人,温柔、善良、博爱,生命中永远绽放着热忱和阳光;她又是一个用青春和草木谱写人生,无私奉献的白衣天使,以科学、规范、忠诚、严谨、积极向上的职业态度走过了32个春夏秋冬。

她坚定信念,对党忠诚,始终跟随着党的领导。她热爱护理事业,坚守在临床一线,无论在学习上、管理上、技术上都精益求精。在32年的护理工作中,她获奖无数,得到医院领导、同事、患者和家属的赞赏和认可。这些年里她见证了太多病后痊愈的喜悦,也见证了太多生命脉络留下

的痛苦,所以她更珍惜生命,也更懂得护理的责任。她就是梅州市中医医院一骨科护士长钟素珍。

工作认真 尽职尽责

从一名护士成长为护士长,无需惊天动地的故事,也无需豪情万丈的誓言,需要的是高标准的职业素养,是默默守候的关怀,是事无巨细的付出。

在工作中,她总是勤勤恳恳、全力以赴,面对通宵达旦的夜班她毫无怨言,面对分秒必争的抢救她冲在最前,面对病人及家属的误解她耐心解释。

每天早上,时钟还没有指向七点半,她已经到了病房,带领护士细心询问每一个病人的状况和感受,协助老年病人的漱口、进食、擦浴。在她以身作则的带领下,科室满意度持续

达标,真诚的付出,带来的是患者和同事一致认可。

学海无涯 勇攀高峰

知识和技能没有顶峰,只有等待攀登的下一个高峰。骨科作为专业性极强的科室,随着老年患者越来越多,护理难度越来越大,为了更好更快地适应医院转型,她主动申请到上级医院学习中医护理知识和技能,扩宽了对顾客疾病的护理思维,并将所学的新知识、新技术整理好与同事共同交流学习,以更好地造福患者。

不忘初心 努力前行

在平凡的护理工作中,她从未停止过努力前行。在科研上,她独立撰写多篇论文,包括《骨科老年病人的护理》、《四肢骨折的功能锻炼与康复》、《老年患者行假肢置换术围手术期的护理》、《椎管内肿瘤的围手术期护理2例》;在管理上,她身先士卒,手把手地指导科室内的年轻护士,从如何与病人沟通,到如何做好护理工作,逐步提高科室护理水平。

三十年如一日,钟素珍护士长将青春和年华都奉献给了深爱的护理事业。她经常对年轻的护士说:“上班不仅是人要在,你的心也要在,只有对你的病人了如指掌,才能更好地照顾病人。”她用真诚实现着自己的人生目标,也用爱心让天使之花更加绚烂。

患者的安危就是最大的使命

护士长需要的不仅是扎实的护理技能,还需要敏锐快速的反应能力和



钟素珍正在护理病人

用双手托起明天的太阳

——儿科护士长 郭惠娟

她是一名普通的护士,却有一双“神奇”的妙手。她用饱满的热情和娴熟的护理技术,为患者排忧解难。工作二十多年来,她获得了优秀护士、先进工作者等多项荣誉,她用认真和热情,赢得了病人和家属的赞誉。她就是我院儿科护士长郭惠娟。

耐心细致 精益求精

儿科病人是一个特殊的群体,由于年龄较小,他们的心理承受能力与认知程度与成人有很大差别,在护理过程中需要格外小心和特别处理。在常年累月的工作中,郭惠娟护士长总结出了儿科病人的护理经验,她特别注重尊重患儿的心理感受,用温柔的态度、亲切的微笑和真挚的话语,降低患儿的抗拒和恐惧,她经常提醒年

爱岗敬业 乐于奉献

自科室开展小儿推拿以来,连续

五个月,郭护士长每个月只休息两个下午,带领科室全体护理人员有条不紊地开展工作,保障科室工作的正常运行。

一次,一位两岁的腹泻患儿在家长带领下来到我院儿科,入院时无精打采,愁眉紧锁的家长称,半个月以来已经经历了一系列西医治泻却不见好转,希望求助于中医的治疗方式。在郭惠娟护士长按照医嘱为患儿进行小儿推拿时,孩子突然害怕得大哭大闹,在她手上揉出了深深的血痕。然而她除了最开始本能地缩手,连笑容都没有改变,而是继续耐心地与患儿沟通,拿来了小孩喜爱的玩具,并抚摸着宝宝的头模仿起了小猪佩奇……孩子终于平静下来,并配合完成了治

疗。治疗结束之后,她谆谆叮嘱了注意事项,并一直关注着孩子的恢复情况:四小时后,孩子的腹泻次数减少了;第二天,大便次数明显减少了;第三天,孩子的胃口变好了……家长惊奇又感激:“护士长,你有一双神奇的手!”

努力学习 勇攀高峰

为了创建“三级甲等中医医院”的目标,也为了更好地服务患者,郭护士长坚持中医并重,抽出大量时间学习中医基础知识,反复进行手法训练,还积极加强科室护理人员培训,进行辩证施护,推广中医外治特色项目。她带领科室护理人员应用小儿推拿治疗小儿发热、感冒、厌食、腹泻、夜啼等常见病症,疗效显著,孩子终于平静下来,并配合完成了治



郭惠娟正在护理病人

我院举办“护士身边的故事”主题演讲比赛

本次比赛的参赛选手为我院各临床科室的一线护士,由护理部黄丽燕主任、刘华副主任,大内科科护士长曾婷苑,大外科科护士长许小英,工会代表廖秀明,以及三名护理教育护士担任评委,各科室护士长均到场观赛助威。

22名选手在比赛中,以不同的演

讲形式,不同的演说风格,从容的姿态,流利的表达,淋漓尽致的发挥,讲述了护士身边感人的故事,迎来了台下观众评委的热烈掌声。

最终,通过紧张而热烈的角逐,一内科钟粤巧护士长以题为《护士的手》的演讲,凭借事迹感人、声情并茂,具有较强的感染力和吸引力,夺得了第一名,并推送微视频到梅州市护理学会参加演讲决赛。

赛后,护理部黄丽燕主任、刘华副主任分别就本次比赛选手表现作出专业点评、并给予充分肯定,对于比赛中不足之处,给出了自己的建议。

黄丽燕主任勉励护士们:有一种美丽,是呵护健康;有一种付出,是抚慰心灵;病人的健康与幸福,就是我们最大的成就。愿各位同事用真情关注每一位患者,用智慧留住每一个微笑,用爱心守护每一个生命,成为真正最可爱的白衣天使。

2019年5月

2019年“5·12国际护士节”表彰名单

优秀护士

钟粤巧、何雪佳、梁敏利、邓希、熊万里、邹秀梅、张强、杨柳幸、黄俊花、朱丽丽、陈晓玲、邓沈妮、梁菲菲、邓展望、杨洪灵、黄萍、胡丽芳、钟淑婷、朱洁怡、谢燕珍、丘宣宜、王兰、余迪平、张斌、巫小芳、李晓华、梁鹏、杨俊鹏、唐英苑、李桂珍、谢春玲

优秀教育护士

熊冬萍、谢秋霞、钟元春、魏美芳、王永欢、吴银娣、廖雪珍、曾丽、黎丽珍、温进美、凌舒文、刘宝玲、陈秀凤、李青霞、陈小秋、许秋霞、陈苑霞、邓楚雯、李艺琴、邓苑红

“护士身边的故事”演讲比赛

一等奖 钟粤巧
二等奖 丘宣宜、邓沈妮
三等奖 邹秀梅、王兰、杨俊鹏

“综合病例下站点式”护理技能竞赛

一等奖 熊冬萍
二等奖 廖雪珍、魏美芳
三等奖 邓丽娟、吴瑜秋、杨柳幸

院内制剂

茵杞复肝丸

Yingi Fugan Wan

【成份】茵陈、枸杞子、连翘、豨莶草、巴戟天、黑蝴蝶等。

【功能主治】清热利湿,消炎解毒,滋补肝肾。

主要用于抑制乙型肝炎表面抗原等,治疗HbsAg阳性乙型肝炎。

【用法用量】嚼碎吞服。

成人一次10g,一日2次,儿童酌减。

【规格】每丸重1g

【包装规格】50g/瓶

【贮藏】密封。

【有效期】12个月

【批准文号】粤药制字Z20070976

大黄清腑胶囊

Dahuangqingfu Jiaonang

【成份】大黄。

【功能主治】清热解毒,通便。用于实热便秘,积滞腹痛,泻痢不爽。

【用法用量】口服。一次5~8粒,一日1次,或遵医嘱。

【注意事项】孕妇慎用。

【规格】每粒装0.3g

【包装规格】30粒/瓶

【贮藏】密封。

【有效期】12个月

【批准文号】粤药制字Z20070978

双虎健脾通腑胶囊

Shuanghu Jianpi Tongfu Jiaonang

【成份】大黄、白术、苍术、当归等。

【功能主治】健脾,益血,通腑。用于脾虚体弱便秘。

【用法用量】口服。一次3粒,一日3次。

【注意事项】孕妇慎用。

【规格】每粒装0.25g

【包装规格】30粒/瓶

【贮藏】密封。

【有效期】12个月

【批准文号】粤药制字Z20070403

夏方归芎胶囊

Fufang Guixiong Jiaonang

【成份】当归(头)、川芎、三七、西洋参等。

【功能主治】益气补血,

活血通络。用于治疗冠

心病,缺血性脑血管病,

气血虚弱的头晕、头痛等。

【用法用量】口服。一次3粒,一日3次。

【注意事项】孕妇慎用。

【规格】每粒装0.25g

【包装规格】50粒/瓶

【贮藏】密封。

【有效期】12个月

【批准文号】粤药制字Z20070597

第5期

梅州市中医院(田家炳医院)主办 医院网址: <http://www.mzhtcm.com> 地址: 梅州市华南大道13号 传真: 0753-2336615

梅州市中医院

MEIZHOU HOSPITAL OF TRADITIONAL CHINESE MEDICINE

梅州市田家炳医院

荣誉卓越

2019年5月

我院召开加强医院感染预防与控制工作专题会议

树立“三线”思维 保障医疗安全

本报讯 5月17日,我院在六楼会议室召开感染预防与控制工作专题会议,会议就2019年4月南方医科大学顺德医院发生医院感染暴发导致多名新生儿死亡事件的相关通报和国家卫生行政部门的指示精神进行传达,对下一步院感防控工作进行部署。

李平副院长首先传达了《国家卫生健康委关于南方医科大学顺德医院发生医院感染暴发事件的通报》、《全国医疗感染预防与控制电视电话会议》、《广东省卫生健康委关于南方医科大学顺德医院发生一起医院感染事件的通报》,他指出,医院感染的防控必须要落实在各临床科室及相关部门,希望全院职工通过对这次事件的学习和反思,提高医院感染防控意识,按照标准规范各项工作,逐一研究解决当前存在的问题,保障医疗质量和安全,实现医疗服务的持续改善和高质量发展。

丘锦乾书记强调,对于医院感染防控工作,投入再多的预防成本,都不会超过出错后的成本,每个职工都

需要具备医院感染预防与控制意识,树立“三线”思维,对院内感染坚持零容忍的态度。对于下一步工作,丘锦乾书记提出三点要求:一是要高度重视,提高政治站位,强化责任意识,守住医疗质量安全底线,妇产科、手术室、消毒供应室等重点科室的医务人员作为院感防控的主力军,更应未雨绸缪,防微杜渐,遵循主线,严守底线,做到院感防控,人人有责。二是要认真贯彻落实感染防控各项规章制度和措施,三是要认真贯彻落实感染防控各项规章制度和措施。

加强医院感染预防与控制工作专题会议召开

需要具备医院感染预防与控制意识,树立“三线”思维,对院内感染坚持零容忍的态度。

